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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale de l’Association 
« Les Amis des enfants de Bethléem » 

 
Samedi 2 mai 2026 à 10h30, à La Croix-sur-Lutry 

 
 
L’ordre du jour : 
 
1ère partie statutaire 
 

1.  Accueil, salutations, nomination de 2 scrutateurs. 
2.  Approbation de l'ordre du jour et du PV de l’assemblée générale du 10 mai 2025 
      (à votre disposition sur notre site et/ou sur demande au secrétariat). 
3.  Présentation des comptes (voir Rapport Annuel 2025 ci-joint). 
4.  Rapport du vérificateur des comptes et renouvellement de son mandat. 
5.  Démission et nomination au sein du comité. 
6.  Vos réactions au Rapport Annuel 2025 ci-joint. 
7.  Situation à Bethléem. 
8.  Nos perspectives. 
9.  Divers.  

 
2ème partie: Présentation illustrée de nos activités à Bethléem 
 
 
1. Accueil, salutations, nomination de 2 scrutateurs 
 
Notre présidente, Jacqueline Mardelle, souhaite la bienvenue à l’assemblée et remercie 
chacun et chacune pour sa présence. Elle y associe Jean-Bernard qui a tellement souhaité 
que nous continuions à faire sourire et pétiller les yeux des enfants. 
 
Elle salue particulièrement Charly Morand qui, avec son épouse Yolande, a organisé tant de 
marchés. Par tous les temps sur les routes, le coffre chargé de matériel, chargé aussi… 
d’amour. Yolande, il a quelques semaines, s’est envolée et continue à œuvrer pour les 
enfants, depuis là où elle ne pouvait qu’aller, « au paradis » ! 
 
Jacqueline salue également Moha, artiste peintre, qui nous a offert la recette d’une vente de 
tableaux à Lutry.  
 
Jacqueline prie l’assemblée de bien vouloir excuser Meriem Benmelouka absente pour 
raisons familiales et présente ensuite brièvement chaque membre du comité : Natalie 
Munier-Jordi, vice-présidente, Olivier Mani, Elisabeth Fromaigeat, Pascal Fleury, Catherine 
Bromm, et Chantal Pellegri, secrétaire générale. 
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Chantal fait circuler la liste des présences.  
On choisit deux scrutateurs : Isabelle Weber et Francis Rime. 
 
2. Approbation de l’ordre du jour et du PV de l’assemblée générale du 10 mai 2025 
 
L’assemblée accepte l’ordre du jour à l’unanimité. 
Le procès-verbal de l’année 2025 est à disposition sur notre site. Sa lecture n’est pas 
demandée et il est accepté à l’unanimité.  
 
3. Présentation des comptes (voir Rapport Annuel 2025) 
 
Le Rapport Annuel 2025 était joint à l’invitation. Quelques exemplaires sont à disposition. 
Chantal présente les états financiers et explique que l’association tient deux comptabilités 
distinctes, une en Suisse et une à Bethléem. 
Les comptes sont présentés en francs suisses mais l’association reçoit également des dons 
en Euros. A Bethléem, la comptabilité est tenue en dollars mais beaucoup de paiements sont 
effectués en shekels, dans la monnaie locale. Ceci donne lieu à des différences de change et 
des ajustements dans les comptes.  
La situation financière est saine. Chantal tient à remercier tous les donateurs privés, les 
fondations qui nous soutiennent, ainsi que les paroisses et les communautés religieuses. 
Mais nous ne pouvons nous reposer, les besoins sont grands ! Chaque année l’association 
doit trouver de nouveaux partenaires pour soutenir financièrement ses projets. Les 
différents événements qu’elle organise représentent également un apport non négligeable. 
La présentation ne donne lieu à aucune remarque ni question. 
 
4. Rapport du vérificateur des comptes et renouvellement de son mandat 
 
Chantal donne lecture du Rapport de l’organe de contrôle de la Fiduciaire HNSN. 
A l’unanimité, l’assemblée accepte les comptes, donne décharge au comité et renouvelle le 
mandat de la Fiduciaire pour une année avec remerciements chaleureux à Heni Saïah. 
 
5. Démission et nomination au sein du comité 
 
Jacqueline annonce la démission d’Elisabeth Fromaigeat et lui adresse ces quelques mots : 

Chère Elisabeth, après 14 ans d’un engagement sans faille tu as souhaité prendre ta retraite à 

notre grand regret. Merci du fond du cœur pour ta fidélité et ta conscience professionnelle. 

Tu n’as jamais failli, remerciant semaine après semaine les donateurs et donatrices pour les 

dons qui arrivaient à l’association. Tu n’as jamais dit non, même quand tu devais te lever aux 

aurores depuis ton cher Jura pour prendre un bus, puis un ou deux trains pour venir à 

Fribourg ou à Lausanne. Merci pour tout ce que tu nous as donné, en amitié et… en 

compréhension lors des périodes difficiles que nous avons traversées main dans la main. 

Merci chère Elisabeth, et les enfants de Bethléem te disent MERCI aussi. 

 

Jacqueline accueille Mike Zaroual et le présente. Elle a fait sa connaissance alors qu’il 

s’occupait de l’informatique de Jean-Bernard. Ayant beaucoup entendu parler de notre 
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association, il a souhaité rejoindre le comité et a réalisé la mise en page du rapport d’activité 

que vous avez reçu.  

Mike se présente.  Âgé de 34 ans, papa de deux garçons de 6 et 3 ans, Mike est le directeur 

de sa société informatique. Il parle français, anglais et arabe. Ayant accompagné Jean-

Bernard pendant plus de 10 ans comme conseiller informatique, il a suivi l’évolution de 

l’association. Il est très heureux aujourd’hui de pouvoir rejoindre notre comité.  

Par applaudissement, l’assemblée approuve la nomination de Mike Zaroual. 

6. Vos réactions au Rapport Annuel 2025  
 
Jacqueline feuillette ensuite le Rapport Annuel 2025. Dans son petit mot, elle nous invite à 

venir prendre le thé dans notre Maison à Bethléem : la photo de couverture est parlante, 

mais nous allons attendre un petit peu que les tensions s’apaisent…  

 

Chaque année, le nombre d’enfants ayant participé à nos activités augmente, c’est un grand 

défi pour nos animateurs et pour Myriam, notre directrice générale, qui coordonne les 

activités dans les institutions. Il y a tant d’enfants à soulager dans les petites classes que nous 

recherchons 2 ou 3 éducatrices/éducateurs à former à l’approche psychomotrice.  

 

Dans l’hommage à Jean-Bernard, Jacqueline explique que son départ a profondément affecté 

nos animateurs. Il les comprenait, il les a soutenus et encouragés dans chaque étape de leur 

formation. Avec un sourire qui éclaire, il disait, selon les moments : « Il faut prendre soin de 

la fragilité de ces enfants - les entendre rire me réjouit - les voir se prendre au jeu des 

activités me rend heureux - j’aimerais exaucer leur plus grand rêve : voir la mer ! » Ça, c’est 

compliqué pour l’instant, mais un jour viendra…  

 

Grâce au véhicule offert par le Rotary Club de Lavaux, notre équipe peut maintenant se 

déplacer en toute sécurité. Merci Francis Munier !  

A Bethléem, Myriam, notre directrice générale, dirige et soutient l’équipe avec compétence. 

Elle a récemment accueilli un groupe d’étudiants en sciences sociales de l’Université de 

Bethléem venus découvrir ce qu’était la psychomotricité. Un très bel échange s’en est suivi. 

Nabeel, notre employé depuis bientôt 9 ans, bien formé à l’approche psychomotrice, est un 

soutien essentiel pour nos animateurs en formation. 

 

Dans les pages où l’équipe se raconte, Jacqueline a relevé les mots qui définissent avec 

précision ce que nous offrons aux enfants de Bethléem : joie, enthousiasme, imagination, 

bienveillance, solidarité, sécurité, stabilité, écoute, patience, rassurer, sourire, éclats de rire, 

espoir, jouer en liberté, mouvement. Et les expressions fortes des animateurs : foi en 

l’association, sentiment d’appartenance, environnement sûr, mission pleine d’humanité. Ou 

encore cette phrase : « l’écoute et la patience permettent à l’enfant d’ouvrir ses ailes et de 

s’envoler dans son espace de sécurité. » Tous ces mots définissent vraiment ce que nous 

offrons aux enfants de Bethléem.  
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Mais elle a lu aussi ces mots de Lisa : « Je me demande parfois comment il est possible de 

vivre normalement alors qu’autour de nous, à des degrés divers tout est anormal. » Puis ces 

mots : privation de liberté, de droits fondamentaux, atténuer la peur des enfants, continuer, 

ne pas renoncer, frustration, lassitude, stress, pression psychologique, bruits des missiles, de 

drones. Que de défis ! Au milieu de toutes ces difficultés, il y a le souhait de nos animateurs 

de toujours mieux se former à l’approche psychomotrice. C’est tout bénéfice pour les 

enfants ! 

 

Dans notre Maison, chaque vendredi et pendant les camps d’été, sous la supervision d’Ayed, 

animateur socio-culturel et artiste peintre, les enfants peuvent exprimer leurs émotions. 

Nous leur offrons un espace de création où ils se sentent entendus et entourés. Les enfants 

se construisent ainsi des souvenirs, individuels et collectifs, auxquels ils peuvent se 

raccrocher quand la réalité devient trop lourde. Ayed, est un grand artiste qui, pendant trois 

mois cet hiver, a été invité à la Cité internationale des arts à Paris, la plus grande résidence 

artistique au monde. Il a également été invité par le Musée des beaux-arts du Locle à 

présenter ses œuvres, fin mars dernier. 

 

En Suisse, nous essayons toujours et encore de créer des événements pour mieux faire 

connaître le travail de l’association. Il y a eu, au cours de l’année, les contes de Yannick, nos 

marchés de Noël, un repas de soutien, une vente de couronnes de l’Avent et une superbe 

exposition de peinture. 

 

Concernant nos états financiers, Jacqueline remercie Chantal notre secrétaire générale, très 

attentive à la bonne tenue des comptes et très précieuse dans le quotidien de l’association. 

Elle remercie également Elisabeth, qui depuis son Jura, a fait un excellent travail 

d’enregistrement dans nos différents fichiers. 

 

Chantal invite l’assemblée à faire part de ses remarques ou questions.  
Aucune remarque ni question n’est demandée de la part de l’assemblée, qui accepte à 
l’unanimité le rapport annuel 2025. 
 
7. Situation à Bethléem 
 
Myriam Abu-Laban, directrice générale de l’association à Bethléem s’exprime dans une 

courte vidéo que nous visionnons. Elle souligne l’engagement exemplaire de tout l’équipe 

malgré un contexte politico-économique très difficile. 

Natalie prend la parole. Ce témoignage la touche beaucoup. Myriam, nous a dit : « Nous 

avons choisi de rester ». 

Cette semaine, lors d’une séance Zoom, Myriam et Nahida, notre représentante légale, nous 

l’ont redit : « Nous avons choisi de rester, de continuer. » 
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Depuis le 7 octobre 2023, la situation en Cisjordanie a empiré, les touristes sont partis et la 

situation économique en Cisjordanie est très dégradée. 

Ce « nous avons choisi de rester » est très touchant. Il en faut du courage pour choisir de 

rester et c’est un formidable signe d’espérance. 

 

Il y a d’autres signes d’espérance. En novembre 2025, Jacqueline Mardelle et Natalie Munier-

Jordi ont fait le voyage à Bethléem. Le 11 novembre, elles ont assisté à la remise du véhicule 

du Rotary. En 2024, le Rotary Lavaux avait lancé une action en collaboration avec le Rotary 

International et le Rotary Bethléem pour acheter un véhicule utilitaire à nos intervenants à 

Bethléem pour qu’ils puissent se déplacer de la manière la plus ergonomique et la plus 

sécure possible en se rendant dans les crèches ou les écoles des environs. L’action a consisté 

en la vente de viande séchée, le Rotary International a contribué également, le Rotary 

Bethléem a assuré la logistique sur place. Le Rotary Bethléem a organisé une très chouette 

cérémonie ou de nombreux notables sont venus, dont le Gouverneur, chef de l’exécutif pour 

la région de Bethléem, et Mme Maggy Hazou, représentante du Rotary Bethléem. A cette 

occasion, Mme Hazou a confié que la réception de cette voiture était un fantastique signe 

d’espérance. Pour l’équipe, ce véhicule est extrêmement utile pour leurs déplacements et, 

symboliquement, il représente une reconnaissance de leur travail. 

Nous avons reçu du Rotary un montant total de CHF 43'450.-. Natalie profite de l’occasion 

pour remercier chaleureusement Le Rotary Lavaux. 

  

Lors de ce séjour de novembre 2025, Jacqueline et Natalie ont aussi pu voir le beau travail 

réalisé par notre équipe sur place. Elles ont également eu la chance de participer à une 

messe célébrée en souvenir de Jean-Bernard Livio. 

 

« Lorsque l’on regarde ces enfants, il est vraiment important de rester, de continuer. Nous ne 

devons rien lâcher et pour ce faire nous avons besoin de tous. C’est le souhait de Jean-

Bernard Livio, notre père fondateur, là-haut », souligne encore Natalie.  

 

La parole est ensuite donnée à Anne-Françoise Wittgenstein. 

 

Anne-Françoise observe la solidarité qui est présente dans l’équipe et entre Myriam et le 

comité, ainsi que la magnifique atmosphère qui règne dans nos locaux à Bethléem. En cette 

période difficile, travailler avec les enfants est un grand plaisir pour les animateurs et 

animatrices de l’association. Par leurs interventions, ils contribuent à donner aux enfants 

d’aujourd’hui les moyens de devenir les adultes de demain malgré le contexte. 

Elle nous présente Marco de Monte. Avec Marco, ils ont travaillé ensemble à la filière de 

psychomotricité de la HETS à Genève dont Anne-Françoise était la responsable. Ils se sont 

tous deux rendus sur place notamment avec des étudiants dans le cadre d’une Université 

d’été. Aujourd’hui, ils travaillent ensemble à la formation de nos animatrices et animateurs. 

Marco nous parle du travail avec l’équipe : Anne-Françoise et lui sont là pour éveiller et 
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renforcer leurs ressources et les accompagner dans leurs activités plutôt que de leur donner 

des cours magistraux. 

Les nouveaux engagés ont passé un processus d’évaluation (évaluation formative, sommative 

et entretiens individuels) leur permettant d’obtenir un certificat attestant qu’ils sont capables 

d’assurer seuls une séance de psychomotricité en institution ainsi qu’un suivi avec les 

éducatrices. 

Anne-Françoise nous présente Amanny qui n’a pas pu être des nôtres aujourd’hui mais qui a 

rejoint l’équipe des formateurs depuis janvier 2026. Diplômée en psychomotricité, elle 

assure la coordination et la formation des accueillantes (mamans de jour) d’une région du 

Nord vaudois et est au bénéfice d’un certificat en migration.  

Marco nous explique qu’ils ont dû eux aussi s’ajuster au fonctionnement de l’équipe et à 

leurs contraintes. Par exemple, ici il travaillait en crèche avec au maximum 6 enfants. À 

Bethléem c’est souvent beaucoup plus (13 à 20 enfants).  

Une présentation du travail de formation et de terrain dans notre association, proposée par 

Anne-Françoise, a été sélectionnée pour le programme des Journées annuelles de 

psychomotricité à Mons en Belgique qui auront lieu du 19 au 21 novembre 2026. 

 
8. Nos perspectives 
 
Après le succès de la magnifique exposition de peinture à Lutry en novembre dernier, 
Jacqueline nous informe que Moha est prêt à se remettre au travail pour offrir de nouvelles 
toiles à l’association. Si quelqu’un a l’idée d’un endroit où il pourrait exposer, qu’il n’hésite 
pas à nous en parler. 

Catherine rappelle qu’il est important pour l’association de toujours mieux se faire connaître 

en Suisse. Le comité est prêt à étudier toute proposition et à organiser des événements. Elle 

lance un vibrant appel à l’assemblée pour que chacun réfléchisse et nous transmette des 

suggestions de fêtes, de collectes, d’événements à créer ou auxquels nous pourrions nous 

associer.  

Nous réfléchissons à organiser un événement le 20 novembre, Journée des droits de 

l’enfant. Il nous tient également à cœur de participer à un ou deux marchés de Noël.  

 
9. Divers 
 
La parole est donnée à l’assemblée.  
Francis Rime félicite l’action du Rotary Lavaux. Faisant lui-même partie du Rotary Club de 
Romont, il rappelle qu’il y a quelques années, une action avait été menée avec d’autres Club, 
pour financer une citerne à Bethléem pour un montant de CHF 80'000.-. Une autre action 
avait permis d’inviter Hani, un artisan de Bethléem travaillant le bois d’olivier. Il avait ainsi 
pu exercer ses talents, lors d’une foire aux Santons de Provence, à Caderousse près 
d’Orange. Francis recommande de garder le Rotary club « au chaud » ! 
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Jean-Marc Roland désire savoir si nous avons des relations avec les autorités suisses car il 
estime que les services suisses de coopération pourraient soutenir notre association. 
Jacqueline confirme que nous entretenons des relations avec la Représentation Suisse 
installée à Ramallah, mais aucun contact n’a pu être établi avec les autorités en Suisse. 
 
Moha, artiste peintre, annonce qu’il va préparer une exposition en faveur de l’association 
pour l’automne 2027. 
 
Cécile Monnat-Livio rappelle que les quêtes de Noël sont destinées à l’Hôpital des enfants de 
Bethléem et que malheureusement bien des personnes ne font pas la différence avec notre 
association. Elle encourage chacun de le faire savoir. 
 
Sœur Ana-Christina rappelle qu’elle a de nombreuses cartes et posters d’icônes à vendre au 
profit de l’association. 
La parole n’étant plus demandée, Chantal clôt la partie officielle à 12h. 
 
En seconde partie :  
 
Projection d’un petit film sur le camp d’été 2025 dont le thème était « Reconstruire la 
planète ». 
 
Jacqueline invite l’assemblée à prendre le verre de l’amitié qui sera suivi d’un délicieux repas 
préparé par les « givrées ». 
  
 
 

       La secrétaire du jour : Chantal Pellegri 


